

自治区疫情防控指挥部印发通知——

切实做好“乙类乙管”后患者医疗保障工作

1月9日，自治区疫情防控指挥部印发《自治区新冠病毒感染疫情联防联控指挥部关于切实做好“乙类乙管”后新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障工作的通知》，根据国家有关通知精神，结合实际，对我区新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策进行优化调整，切实保障群众生命安全和身体健康。

通知明确，新型冠状病毒感染者包括诊断为新冠病毒感染、相关基础疾病合并新冠病毒感染者。根据要求，我区将继续保障新冠病毒感染患者住院医疗费用、设立专项

保障新冠患者门诊医疗费用。其中，在所有收治医疗机构发生的，符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染诊疗方案的住院医疗费用，将继续执行前期费用保障政策，由基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助。同时，我区将通过实施有关专项保障，加大医保对农村地区、城市社区等基层医疗机构（二级及以下医疗机构）倾斜支持力度，对在基层医保定点医疗机构发生的新型冠状病毒感染及疑似症状参保患者门急诊费用实施专

项保障，各地各单位将协同推动实施分级诊疗，引导患者基层就医，确保医疗服务平稳有序。

面对疫情防控新形势新任务，我区各地充分发挥“互联网+”平台作用，创新方式方法，为群众提供了更便利的服务。通知要求，各地卫生健康部门要继续完善“互联网+”医疗与医保服务，及时公布提供“互联网+”医疗服务的医疗机构名单，明确准许针对新型冠状病毒感染开放的互联网首诊服务，并按照现行线下医疗服务价格政策执行。在医保“报销”方面，通知

则对广西参保患者、自治区外参保患者的就医住院，以及广西参保患者异地就医、“互联网+”就医等情况的有关费用结算、报销形式进行了明确，进一步保障“乙类乙管”后新型冠状病毒感染患者救治需要。

为适应当前疫情形势，满足患者用药需求，经国家医保局同意，我区临时扩大医保药品目录。目前，广西基本医疗保险医疗服务项目目录已同步纳入新冠患者门诊专项保障范围，临时纳入医保目录的新型冠状病毒核酸检测和抗原检测

在门诊和住院患者支付不设限制。在药品保供方面，通知提出，国家和自治区卫生健康部门公布的新冠病毒诊疗方案涉及的，以及各医疗机构在新冠病毒感染诊疗中所需的药品、医用耗材，均可通过优先便捷采购通道采购。药品、医用耗材出现短缺供应的，医疗机构可自主与生产经营企业议价价格，选择开展线上或线下采购，且不受采购限额限制。

本通知事项自新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”之日起施行。
(梁莹)

柳城县举行“广西民族特色村寨”揭牌仪式

1月6日，柳城县马山镇龙田村田村屯举行“广西民族特色村寨”揭牌仪式。柳州市民宗委、柳城县委统战部等相关领导出席揭牌仪式。

近年来，柳城县高度重视民族特色村寨的保护与发展工作，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，统筹巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、特色产业发展、美丽乡村建设及旅游开发等工作，着力对具有民族特色文化、自然风光独特的马山镇龙田村田村屯进行挖掘、培育、打造。先后投入650万余元，建设民族文化长廊、特色凉亭，完善村屯污水处理、道路硬化等基础设施。因

地制宜发展金桔、桑蚕、露营等特色产业，做好传统民俗文化、特色民居建筑的保护传承工作，促进民族特色村寨的经济发展、提升了群众的生活幸福感和获得感。田村屯先后获评自治区“美丽广西”乡村建设绿色村屯、“美丽柳州宜居乡村”百佳村屯、柳州市文明村镇等荣誉，并列入2022年第一批柳城县乡村风貌提升示范点。2022年11月，自治区民宗委、自治区住房城乡建设厅、自治区乡村振兴局联合下文，命名田村屯为第三批广西民族特色村寨。

(叶柳青 马山镇 韦敏芬)



良庆区开展“笔墨辞旧岁书香迎新春”铸牢中华民族共同体意识主题活动

为传承弘扬中华优秀传统文化，营造浓厚的迎新春文化氛围，1月6日，南宁市良庆区良庆镇蟠龙社区联合良庆区新的社会阶层人士联谊会及辖区企业单位开展“笔墨辞旧岁书香迎新春”铸牢中华民族共同体意识主题活动。

活动现场以写送春联和福字、设置猜灯谜等环节，吸引广大市民踊跃参与，并将党的二十大精神、民族宗教等内容融入春联、灯谜谜面和谜底中，使各族群众在生动活泼、趣味性强的传统文化和猜灯谜活动中深刻领悟党的二十大精神，进一步增强“三个

离不开”“五个认同”的理念，推动构建中华民族共有精神家园。同时，蟠龙社区还开展走访企业送新春祝福活动，为辖区企业送去党和国家的关怀。通过开展活动，搭建起中华优秀传统文化交流平台，营造各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的浓厚氛围。

近年来，良庆区以铸牢中华民族共同体意识为主线，以创建全国民族团结进步示范城区为抓手，深入开展民族团结进步创建工作，全城区各民族和睦相处、和谐发展的生动局面得到进一步巩固和发展。

(宁玲日)

侗乡干部进屯入户精准发动大学生应征入伍

连日来，融水苗族自治县滚贝侗族乡干部充分利用大学生春节返乡“优势期”，深入村屯，开展“一对一”“面对面”精准发动，宣传2023年融水苗族自治县征兵政策，激发大学生特别是政治觉悟高、身体条件好的大学毕业生和毕业班生的应征热情。

图为滚贝侗族乡干部在滚贝乡平等村大学生家中进行动员。

(石银亮 莫宗金/摄影报道)

(上接第1版)

钱学明代表政协第十二届广西壮族自治区委员会常务委员会提案工作情况报告。十二届政协共收到提案3239件，经审查立案2471件，提案办复率为100%，委员反馈满意率为99.8%。

自治区党委书记刘宁代表中国共产党广西壮族自治区委员会向大会召开表示热烈祝贺。他指出，2022年是党和国家历史上极不平凡的一年，也是建设新时代壮美广西征程上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，习近平总书记举旗定向、掌舵领航、运筹帷幄、指挥若定，团结带领全党全国各族人民，胜利召开中国共产党第二十次全国代表大会，推动统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果，全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。特别是习近平总书记在二十大广西代表团对广西提出“五个更大”重要要求，关爱之深、支持之大、期望之高，为我们提供了持久而强劲的动力。自治区党委深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决

做到“两个维护”，以迎接服务保障中国共产党二十大和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，认真贯彻落实习近平总书记对广西“五个更大”重要要求，深入学习贯彻习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示精神，紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行，团结奋斗、勇毅奋进，持续深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推动边疆民族地区高质量发展，积极服务和融入新发展格局，坚定不移推动绿色发展，巩固发展民族团结、社会稳定、边疆安宁，八桂大地呈现欣欣向荣的崭新气象和宏大场景。这些成绩的取得，是以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导的结果，是全区上下团结奋斗的结果，饱含着政协各级组织、各民主党派、工商联、无党派人士的辛勤付出和智慧心血。

刘宁强调，五年来，全区政协各级组织和广大政协委员坚持团结和民主两大主题，积极建言资政、凝聚共识、汇集力量，委员讲堂、“桂在协商”、“同心”讲座等党建品牌、协商品牌、同心品牌越擦越亮，住桂全国政协委员牵头提交的

推进西部陆海新通道建设、打造桂林世界级旅游城市、推动建设西南岩溶国家公园等提案列入全国政协重点提案，干出了新样子、树立了新形象、展现了新面貌，为全区经济社会高质量发展作出了重要贡献。今年是全面贯彻落实中国共产党二十大精神的开局之年，迫切需要最大程度发挥一切智慧力量、调动一切积极因素，团结海内外八桂儿女共襄新时代壮美广西建设大业。希望全区政协各级组织和广大政协委员，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，全面贯彻中国共产党二十大精神，持续贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深入践行全过程人民民主，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，以协商聚共识、以共识固团结，聚焦中国共产党二十大新部署新要求和建设新时代壮美广西“1+1+4+3+N”目标任务体系，齐众心、汇众力、聚众智，持续在善谋未成之事上下功夫，多建睿

智之言、献务实之策，共同营造“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”浓厚氛围。全区各级党委要把政协工作纳入党建工作整体布局，为政协组织开展工作创造有利条件，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，在中国共产党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，以实际行动贯彻落实中国共产党二十大精神，奋力谱写中国式现代化广西篇章，以新时代壮美广西建设为中华民族伟大复兴添砖加瓦。

农工党广西区委、致公党广西区委、九三学社广西区委、自治区工商联分别围绕服务和融入新发展格局、助推新能源汽车高质量发展、推动西江黄金水道融入西部陆海新通道建设、促进中小企业“专精特新”发展等内容作了大会发言。

住桂全国政协委员、区直及有关单位负责人和港澳台侨特邀贵宾应邀列席开幕会，东盟国家驻南宁总领事和香港特区政府驻广西联络处负责人应邀旁听开幕会。

(来源：广西日报)